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Import van pups   -  Onderschepping transport

Op 16 maart 2021 is er in Nürnberg/Beieren (Duitsland) een transport onderschept met 
eindbestemming Vlaanderen. Er zijn meer dan honderd pups in beslag genomen. Het 
transport was onderweg van Hongarije naar Vlaanderen. De pups waren uitgeput en in 
zeer slechte gezondheid. De meeste pups hadden diarree. 

Het probleem van de broodfok werd vorig jaar uitvoerig besproken door de Europese 
Commissie. In de resultaten van het onderzoek stond te lezen dat Vlaanderen en Nederland 
de draaischijf zijn van de Europese puppyhandel. De dienst Dierenwelzijn voert amper 
controles uit in het broodfoknetwerk en als zij het doen, dan gebeuren de controles niet 
grondig. Zowel bij de import als de fok op eigen bodem blijven doeltreffende controles uit, 
zelfs na tips en klachten.

1. Hoeveel controles heeft de dienst Dierenwelzijn in de periode 2017-2020 op de import 
van pups gedaan? Graag een overzicht per jaar.

2. Wat waren de resultaten van die controles?

3. Hoeveel pups zijn er bij de controles in beslag genomen? Wat was de bestemming voor 
de pups? Voor welke bedrijven?

4. Hoeveel controles heeft de dienst Dierenwelzijn in de periode 2017-2020 op de fok op 
eigen bodem gedaan? Graag een overzicht per jaar.

5. Wat waren de resultaten van die controles?

6. Hoeveel pups zijn er bij de controles in beslag genomen?

7. Welk gevolg heeft de dienst Dierenwelzijn aan die overtredingen gegeven?

8. Heeft de politie van Duitsland al contact opgenomen met de dienst Dierenwelzijn over 
het in beslag genomen transport, aangezien het transport voor Vlaanderen bestemd 
was?

Zo ja, kan de minister eventueel meedelen voor wie het transport bestemd was in 
Vlaanderen? 

Zo niet, gaat de dienst Dierenwelzijn contact opnemen met de Duitse politie om zo te 
achterhalen voor wie het transport bestemd was? Gaat de dienst Dierenwelzijn 
controles uitvoeren bij de bestemmelingen van het transport?

9. Welke initiatieven gaat de minister nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 570 van 18 maart 2021
van ELS STERCKX

1-3+8-9. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 520 van 4 maart 2021.

4. Voor 2017 zijn deze cijfers niet beschikbaar.
In 2018, 2019 en 2020 werden respectievelijk 229, 440 en 614 controles uitgevoerd 
op de naleving van de dierenwelzijnsregelgeving door erkende kwekerijen.

5. Bij sommige controles werden overtredingen vastgesteld, bij andere niet. Wanneer 
overtredingen werden vastgesteld, werden de nodige maatregelen opgelegd en werd, 
naargelang het geval, een waarschuwing of een pv opgesteld. Wanneer een pv werd 
opgesteld, werd dit gevolgd door een administratieve boete of eventueel een 
doorsturing naar het Parket. In 2020 ging het om 25 waarschuwingen en 45 pv’s.

6. Dit kan niet afgeleid worden uit de gegevens in de databank.

7. Zie antwoord op vraag 5.


